
 Υποτροφίες Κοινωφελούς Ιδρύµατος Αφων Π. Μπάκαλα 
 
Το Κοινωφελές Ίδρυµα Αφων Π. Μπάκαλα αποφάσισε τη χορήγηση τριάντα (30) 
υποτροφιών,  για σπουδές στην Ελλάδα και είκοσι (20) στο εξωτερικό, σε 
σπουδαστές οι οποίοι, απαραιτήτως και ανεξαρτήτως κατηγορίας 1) κατάγονται 
από το νοµό Αρκαδίας, 2)  «έχουν οικονοµική αδυναµία»  3)  «διακρίνονται για το 
ήθος και τις πνευµατικές τους ικανότητες» και 4)  δεν  λαµβάνουν υποτροφία ή 
οποιαδήποτε χρηµατική παροχή, ίση µε το ποσόν αυτής, από οποιοδήποτε φορέα, 
ούτε   έχουν εκπέσει από υπαιτιότητά τους από τη χορήγηση υποτροφίας. 
  
I.- ∆ικαιούχοι είναι οι εξής:  
  
1) Οι αριστούχοι απόφοιτοι Λυκείων Τριπόλεως, για πανεπιστηµιακές σπουδές στο 
εξωτερικό. 
  
2) Οι αριστούχοι πτυχιούχοι Ανωτάτων Σχολών εσωτερικού και απόφοιτοι Λυκείων 
Τριπόλεως, για µεταπτυχιακές σπουδές στο εξωτερικό.  
  
3) Οι αριστούχοι απόφοιτοι Λυκείων νοµού Αρκαδίας, για πανεπιστηµιακές 
σπουδές στο εξωτερικό. 
  
4) Οι αριστούχοι απόφοιτοι Λυκείων Τριπόλεως,  για σπουδές στις Ανώτατες και 
Ανώτερες Σχολές εσωτερικού. 
  
5) Οι αριστούχοι απόφοιτοι Λυκείων Αρκαδίας, για σπουδές στις Ανώτατες και 
Ανώτερες Σχολές εσωτερικού. 
  
6) Οι  απόφοιτοι Λυκείων α) Τριπόλεως και β) νοµού Αρκαδίας, που αποφοίτησαν 
µε βαθµό τουλάχιστον ΛΙΑΝ ΚΑΛΩΣ, για σπουδές στις Ανώτατες και Ανώτερες 
Σχολές εσωτερικού, µετά από εξετάσεις και εφ’ όσον απέµειναν κενές θέσεις µετά τη 
χορήγηση υποτροφιών στους αριστούχους. 
  
7) Οι πτυχιούχοι Ανωτάτων Σχολών εσωτερικού µε βαθµό τουλάχιστο  ΛΙΑΝ 
ΚΑΛΩΣ, για µεταπτυχιακές σπουδές µέχρι τρία χρόνια στο εξωτερικό, στους 
νεώτερους κλάδους και εφαρµογές της επιστήµης τους. 
  
ΙΙ. Ως προς το χρόνο διάρκειας επισηµαίνεται ότι: 
α) για την απόκτηση διπλώµατος «Μάστερ», πλήρους φοίτησης η υποτροφία 
δίδεται για ένα ακαδηµαϊκό έτος, εκτός εάν, από σχετικό έγγραφο του 
Πανεπιστηµίου στην αλλοδαπή βεβαιώνεται ότι, η απαιτούµενη διάρκεια σπουδών 
για το συγκεκριµένο αντικείµενο, είναι δύο ακαδηµαϊκά έτη 
β) για την απόκτηση διδακτορικού διπλώµατος η υποτροφία δίδεται για τρία 
ακαδηµαϊκά έτη. 
γ) για την περίπτωση που ο υπότροφος λάβει το «Μάστερ» σε ένα έτος και στη 



συνέχεια ακολουθήσει σπουδές για τη λήψη διδακτορικού, θα του χορηγηθεί 
υποτροφία για χρονικό διάστηµα µέχρι δύο (2) ετών και 
δ) σε καµία περίπτωση δεν χορηγείται υποτροφία για µεταπτυχιακές σπουδές στο 
εξωτερικό, για χρονικό διάστηµα πέραν των τριών (3) ετών. 
  
ΙΙΙ.- Στην περίπτωση που µετά την έγκριση των υποτροφιών κενωθούν θέσεις 
υποτρόφων από οποιαδήποτε αιτία, αυτές θα πληρωθούν από συντασσόµενο 
πίνακα επιλαχόντων, που θα ισχύει µέχρι την 31η Ιουλίου του ακαδηµαϊκού έτους 
του διαγωνισµού. Σε περίπτωση που δε θα γίνει διαγωνισµός υποτροφιών  το 
επόµενο έτος, ο πίνακας θα ισχύσει και για το µεθεπόµενο έτος. 
  
ΙV.- Σε όσες περιπτώσεις απαιτείται σαν προϋπόθεση η αποφοίτηση από Λύκεια 
Τριπόλεως ή νοµού Αρκαδίας, αυτή θεωρείται ότι υπάρχει έστω και αν η 
αποφοίτηση δεν έγινε από τα Λύκεια αυτά, όταν οι υποψήφιοι έχουν φοιτήσει 
τέσσερα τουλάχιστο συνεχή ή µη χρόνια στα Γυµνάσια ή στα Λύκεια Τριπόλεως ή 
νοµού Αρκαδίας γενικά. 
  
V.- Οι υποψήφιοι για σπουδές στο εξωτερικό θα υποβληθούν σε γραπτές εξετάσεις 
καθώς και προφορικές στη γλώσσα της χώρας που πρόκειται να σπουδάσουν, 
εκτός αν προσκοµίσουν αναγνωρισµένο τίτλο σπουδών σ’ αυτή ή έχουν ήδη γίνει 
δεκτοί από µία Ανώτατη Σχολή εξωτερικού. 
  
VI.- Οι υποψήφιοι της έκτης (6) κατηγορίας,  απόφοιτοι Ενιαίου Λυκείου, θα 
εξετασθούν γραπτά στο µάθηµα Εκθεση-Εκφραση και σε ένα ακόµη µάθηµα από 
την ύλη της Γ΄ Λυκείου που έχει ορισθεί για τις εξετάσεις του Ενιαίου Λυκείου.  Οι 
προερχόµενοι από τη Θετική και Τεχνολογική κατεύθυνση, θα εξετασθούν  στο 
µάθηµα της Φυσικής Κατεύθυνσης και από τη Θεωρητική κατεύθυνση  στο µάθηµα  
Ιστορίας  Κατεύθυνσης. 
Οι προερχόµενοι από Τεχνικά Επαγγελµατικά Εκπαιδευτήρια (ΤΕΕ), θα εξετασθούν 
στα µαθήµατα Νέα Ελληνικά 2ου Κύκλου και Μαθηµατικά Α΄ τάξης 2ου Κύκλου. 
  
 VΙI.- Οι υποψήφιοι που προέρχονται από τη Σχολή Καλών Τεχνών θα εξετασθούν 
στο Ελεύθερο Σχέδιο. 
  
VIII.- Βάση επιτυχίας θεωρείται ο µέσος όρος γενικής βαθµολογίας 14 σε κλίµακα 0 
-20. 
IΧ. - Η µηνιαία υποτροφία για τους σπουδαστές στην Ελλάδα είναι τετρακόσια 
ευρώ (400,00) και η καταβολή της αρχίζει  την 1η Οκτωβρίου 2009. 
  
Η µηνιαία υποτροφία για τους φοιτητές εξωτερικού είναι χίλια ευρώ (1.000,00) και η 
καταβολή της αρχίζει την 1η Οκτωβρίου 2009, εφ’ όσον όµως βεβαιώνεται από τον 
Ελληνα Πρόξενο του τόπου σπουδών τους ότι αφίχθηκαν στη χώρα που πρόκειται 
να σπουδάσουν µέχρι της άνω ηµεροµηνίας, διαφορετικά από την ηµέρα άφιξής 
τους στη χώρα των σπουδών τους. 
  



Χ.- Ο χρόνος διάρκειας των υποτροφιών εσωτερικού είναι µέχρι πέντε χρόνια. 
  
ΧΙ.- Προϋπόθεση για τη συνέχιση της καταβολής της υποτροφίας είναι ο υπότροφος 
να έχει εξετασθεί επιτυχώς, µε βαθµό τουλάχιστον επτά (7) κατά µέσο όρο στα 
µαθήµατα του εξαµήνου ή των εξαµήνων που πέρασαν. 
  
ΧΙΙ.- Ο διαγωνισµός για τους υποψήφιους της περιπτώσεως 6 και για όσους θα 
εξετασθούν στην ξένη γλώσσα, θα γίνει στο Πανεπιστήµιο Αθηνών, στις  15 Μαϊου 
2009, ηµέρα Παρασκευή  και ώρα 4-9 µ.µ. 
  
ΧΙΙΙ.- Οσοι επιθυµούν να συµµετάσχουν στο «διαγωνισµό επιλογής υποτρόφων», 
πρέπει να υποβάλουν την αίτηση συµµετοχής  στα γραφεία του Ιδρύµατος, 
Πανεπιστηµίου 20, 1ος όροφος και κατά τις  ώρες 10-13 µ.µ., από 3ης Απριλίου 
2009   µέχρι  και της 29ης Απριλίου 2009 . 
  
Το έντυπο αιτήσεως καθώς και την προκήρυξη οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να 
προµηθευθούν  προσερχόµενοι στα  γραφεία του Ιδρύµατος. 
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